

STRUČNÝ NÁVOD NA PODANIE MEDZINÁRODNEJ PRIHLÁŠKY PODĽA ZMLUVY O PATENTOVEJ SPOLUPRÁCI (PCT) S VYUŽITÍM VYŠEHRADSKÉHO PATENTOVÉHO INŠTITÚTU AKO ORGÁNU PRE MEDZINÁRODNÚ REŠERŠ

Čo je PCT?

Zmluva o patentovej spolupráci (PCT) pomáha prihlasovateľom získať medzinárodnú patentovú ochranu na vynálezy, patentovým úradom pri rozhodovaní o udelení patentovej ochrany a uľahčuje prístup verejnosti k množstvu technických informácií, ktoré sa týkajú týchto vynálezov.

Zmluva o patentovej spolupráci (PCT) je medzinárodná zmluva spravovaná Svetovou organizáciou duševného vlastníctva (WIPO). Systém PCT umožňuje prihlasovateľom získať patentovú ochranu vynálezu súčasne vo veľkom počte zmluvných štátov podaním jednej medzinárodnej prihlášky, namiesto podania niekoľkých samostatných národných alebo regionálnych prihlášok. Systém PCT má v súčasnosti 156 zmluvných štátov (august 2022).

Udelenie patentov prebieha podľa národnej alebo regionálnej legislatívy v národných alebo regionálnych úradoch. Nazýva sa národná fáza.

V národnej fáze konania je každý patentový úrad zodpovedný za konanie o prihláške a udelení patentovej ochrany v súlade s národnou legislatívou. Čas potrebný na konanie o prihláške je v každom úrade iný.

Výhody Zmluvy o patentovej spolupráci

Prihlasovatelia a patentové úrady zmluvných štátov využívajú výhody požiadaviek na jednotnú formálnu úpravu, na vypracovanie správ o medzinárodnej rešerši a o medzinárodnom predbežnom prieskume, správ o doplnkovej medzinárodnej rešerši a výhodu centralizovaného medzinárodného zverejnenia.

Podanie žiadosti PCT

Kto môže podať prihlášku?

Vyšehradský patentový inštitút (VPI) je určený na vykonávanie medzinárodnej rešerše (ISA) a medzinárodného predbežného prieskumu (IPEA) podľa Zmluvy o patentovej spolupráci (PCT) pre prihlasovateľov, ktorí sú občanmi Českej republiky, Maďarska, Poľskej republiky a Slovenskej republiky alebo tam majú sídlo. Dvojpísmenový kód reprezentujúci VPI je XV.

Ako podať prihlášku?

Žiadosti sa musia podávať na predtlačenom formulári alebo na jeho počítačomovom výtlačku, pokiaľ prijímací úrad nedovoľuje elektronické podania. Formuláre sú dostupné na webových stránkach prijímacích úradov alebo WIPO. Špeciálny program na elektronické podávanie prihlášok (ePCT) je dostupný na webovom sídle WIPO. Európsky patentový úrad vyvinul program (eOLF), ktorý môžu prihlasovatelia použiť v Poľskej republike.

Kde podať prihlášku?

Prihlasovatelia, ktorí chcú podať medzinárodnú prihlášku, ju môžu podať na národnom úrade, (ktorý koná ako prijímací úrad) v krajine, ktorej sú občanmi alebo v ktorej majú sídlo, alebo v medzinárodnom úrade (WIPO) ako prijímacom úrade.

Vyšehradský patentový inštitút koná ako ISA a IPEA pre obyvateľov, ktorí majú občianstvo alebo sídlo v jeho členských štátoch, t. j. v Českej republike, Maďarsku, Poľskej republike a Slovenskej republike.

Prihlasovateľov výber VPI ako príslušného orgánu pre medzinárodnú rešerš na posudzovanie predmetnej prihlášky musí byť uvedený v žiadosti pri podaní medzinárodnej prihlášky v prijímacom úrade Úradu priemyselného vlastníctva Českej republiky, Maďarského úradu duševného vlastníctva, Patentového úradu Poľskej republiky alebo Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky. Prihlasovateľ musí uviesť vybraný orgán na príslušnom mieste v kolónke č. VII formulára žiadosti.

Dvojpísmenový kód pre Vyšehradský patentový inštitút je XV.

Obyvatelia Českej republiky:

Viac informácií v češtine nájdete na [webovej stránke Úradu priemyselného vlastníctva Českej republiky](#)

Obyvatelia Maďarska:

Viac informácií v maďarčine nájdete na [webovej stránke Maďarského úradu duševného vlastníctva](#)

Obyvatelia Poľskej republiky:

Viac informácií v poľštine nájdete na [webovej stránke Patentového úradu Poľskej republiky](#)

Obyvatelia Slovenskej republiky:

Viac informácií v slovenčine nájdete na [webovej stránke Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej Republiky](#).

IPEA: Návrh na vykonanie medzinárodného predbežného prieskumu VPI, ktorý koná ako IPEA, sa podávajú priamo VPI na tejto adrese: [Pozri kontaktné údaje](#).

Fázy PCT konania

Konanie o medzinárodnej prihláške

Konanie o medzinárodnej prihláške tvoria dve základné fázy, medzinárodná fáza a národná (alebo regionálna) fáza.

Medzinárodná fáza

Táto fáza pozostáva zo štyroch hlavných krokov:

1. podanie medzinárodnej prihlášky v národnom úrade prihlasovateľa /alebo v medzinárodnom úrade (WIPO) a konanie o prihláške v prijímacom úrade
2. vypracovanie medzinárodnej rešeršnej správy a písomného posudku orgánom pre medzinárodnú rešerš (ISA),
3. medzinárodné zverejnenie medzinárodnej prihlášky a súvisiacich dokumentov Medzinárodným úradom WIPO spolu s komunikáciou s určeným a zvoleným úradom a
4. možnosť vykonania medzinárodného predbežného prieskumu, ktorý je ukončený vypracovaním správy o medzinárodnom predbežnom prieskume o patentovateľnosti (Hlava II PCT), ktorú vypracoval orgán pre medzinárodný predbežný prieskum (IPEA).

Národná (alebo regionálna) fáza

Po medzinárodnej fáze konania nasleduje národná alebo regionálna fáza, v ktorej medzinárodná prihláška vstupuje do konania v jednotlivých krajinách alebo regiónoch, kde si prihlasovateľ želá chrániť svoj vynález.

[Schéma typického konania o medzinárodnej prihláške](#)

Lehoty pre vstup do určených/zvolených úradov

Detailné informácie o lehotách pre vstup do národnej, alebo regionálnej fázy prostredníctvom PCT sú dostupné na [webovom sídle WIPO](#).

Konanie o sťažnosti

Prihlasovateľ môže podať sťažnosť, ak nesúhlasí s výzvou na zaplatenie dodatočného poplatku v prípade zistenia, že vynález nespĺňa podmienku jednotnosti počas medzinárodnej fázy konania PCT [alebo v priebehu medzinárodnej rešerše vykonanej orgánom pre medzinárodnú rešerš (ISA) alebo medzinárodného predbežného prieskumu vykonaného (IPEA)].

Sťažnostná komisia

Kompetencie na preskúvanie sťažnosti má výhradne kontrolný orgán sťažnostná komisia v súlade s pravidlom 40.2(c) až (e) alebo pravidlom 68.3(c) až (e) Vykonávacieho predpisu k PCT po zaplatení poplatku za sťažnosť.

Sťažnostná komisia je zodpovedná za rozhodnutie o sťažnosti proti zaplateniu dodatočného poplatku za medzinárodnú rešerš alebo medzinárodný predbežný prieskum.

Sťažnostnú komisiu Vyšehradského patentového inštitútu (VPI) ako medzinárodného orgánu tvoria technickí experti národných úradov zmluvných štátov VPI pod vedením predsedu komisie.

Poplatok

Ak bola podaná sťažnosť, prihlasovateľ musí zaplatiť VPI poplatok za sťažnosť.

Podanie

Sťažnosť sa podáva priamo národnej pobočke VPI

Pravidlá a Vykonávací predpis k PCT

Zmluva o patentovej spolupráci (PCT), Vykonávací predpis k PCT a Administratívne pokyny PCT sú dostupné na [webovom sídle WIPO](#).

Príručka PCT pre prihlasovateľov

Príručka PCT pre prihlasovateľov poskytuje detailné informácie o konaní podľa PCT.

Zväzok I obsahuje informácie o konaní v medzinárodnej fáze doplnené niekoľkými prílohami, v ktorých sú uvedené detailné informácie o príslušných zmluvných štátoch a úradoch.

Zväzok II Príručky pre prihlasovateľov PCT obsahuje všeobecné informácie o národnej (alebo regionálnej) fáze konania, ďalej kapitoly, ktoré sa týkajú špecifických informácií vo vzťahu ku konaniu po vstupe do národnej (regionálnej) fázy, a národnú (regionálnu) legislatívu zmluvných štátov PCT.

[Príručka PCT pre prihlasovateľov](#)

Smernice PCT pre vykonávanie medzinárodnej rešerše a medzinárodného prieskumu

Smernice stanovujú rámec, ktorý sa má dodržať v priebehu vykonávania medzinárodnej rešerše a medzinárodného predbežného prieskumu.

Smernice nemajú záväznú povahu právneho textu, prihlasovatelia však môžu očakávať, že orgány pre medzinárodnú rešerš (ISA) vo všeobecnosti konajú v súlade so smernicami.

[Smernice PCT pre vykonávanie medzinárodnej rešerše a medzinárodného prieskumu](#)